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Sample

• The sample is representative for all citizens over 18 years.
It was realized in 16 municipalities: Bijelo Polje, Berane,
Pljevlja, Podgorica, Niksic, Cetinje, Herceg Novi, Ulcinj, Bar,
Tivat, Kotor, Rozaje, Plav, Zabljak, Kolasin, Pluzine

• The number of interviewees covered was 1042 in total.

• Standard statistical error is +/- 3.05% for the appearances
with incidence of 50% with interval of trust of 95%

• Post stratification was performed by gender/sex, age and
national affiliation
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In general, would you say that Montenegro is 
on the - %

47.2

21.5

31.2

Right path Wrong path I have no opinion
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Montenegro is on the: TREND %
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Confidence in institutions – SUM high 
confidence and mostly confidence %

52.1

62.2

43

44.8

47.3

52.7

30.2

46.8

33.5

64.7

63.2

53.1

33.1

26.2

46.7

Government of Montenegro

President of Montenegro

Parliament of Montenegro

Judiciary

Police

Serbian Orthodox Church

Montenegrin Orthodox …

Army of Montenegro

Political Parties 

Health System

Educational System

European Union

NATO

Hague Tribunal

Civil Society Organizations



6

Confidence in institutions – TREND %
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Are you satisfied with Igor Luksic’s Government 
performance so far? - %

18.3

42.3

27.0

12.3

Very satisfied Mostly satisfied Mostly unsatisfied Very unsatisfied
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SATISFACTION WITH GOVERNMENT:
%
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POLITICIANS’ POPULARITY

Mean
1 – minimum

5 - maximum
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CONFIDENCE IN TV STATIONS - %
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CONFIDENCE IN TV – TREND %
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CONFIDENCE IN DAILY PRESS - %

53.2
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CONFIDENCE IN DAILY PRESS: 
TREND - %
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In your opinion, should Montenegro 
access the European Union? - %

YES
66%

NO
14%

I don’t have 
specific opinion

20%
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SUPPORT TO THE EU: TREND %
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If tomorrow you are to vote on 
Montenegrin membership in NATO, your 

answer would be?

YES
38%

NO
36%

I don’t have 
specific 
opinion

26%
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TREND: 
YES on the referendum IN FAVOUR and 

AGAINST NATO - %
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In your opinion, to what extent is it possible for current 
opposition to take over the power after next elections in 

Montenegro? %

18

11.5

21.4

43.1

24.1

I think it is very likely I think it is possible, but not 

very likely

I think it's not possible at all I don't know, I can't assess



Recently, there have been some speculations that new 
political parties are to be formed. What do you think about 

that? %

19

27.0

10.0

14.3

10.7

18.6

19.4

I don't know, I can't assess

It depends on its eventual 

leader

It depend on the party's 

program

I think it is bad and 

unnecessary

I think it would change 

nothing

Generally, it would be good 

for Montenegro



Would you personally support forming of new 
OPPOSING party in %
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I don't know/I have 
no attitude

It depends on type of 
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representatives

No, I would not

Maybe

Yes, of course
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POLITICAL PARTIES’ RANKING

% VOTERS’ AFFILIATION 
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POLITICAL PARTIES’ RANKING

% VOTERS’ AFFILIATION 

95CI +/-% From % To %

DPS 3,0 42,8 48,8

SDP 1,7 6,9 10,3

SNP 2,3 14,9 19,5

NOVA 1,7 7,3 10,8

PZP 1,5 5,3 8,4
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POLITICAL PARTIES’ RANKING –
TREND %

Nov '08 Oct '09 Jul '10 Oct ‘10 Dec ‘10 Sep ‘11 Dec ‘11

DPS 48,7 48,7 44,4 48,1 47,9 46,1 45,8

SDP 4,7 4,2 8,8 8,8 8,5 7,9 8,6

SNP 9 18,7 18,6 17,8 19,7 17,9 17,2

NOVA 15 8,3 8,1 9,2 6,1 8,2 9,1

PZP 12,2 5,5 4,9 4,7 6,9 7,7 6,8


